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Posten
Redaktion:

Mia B. Andersen, tlf. 25 60 06 61

Heidi Nielsen, tlf. 21 44 86 37

Oplag: 500 stk.

Posten udgives af Lokalrådet for 

Sinding og Ørre og uddeles af frivillige 

til samtlige husstande i Sinding-Ørre. 

Bladet kan også læses på www.sinding-

oerre.dk/posten

Indlevering af materiale til

Mia B. Andersen, Ørre Byvej 57. 

E-mail: miabandersen@outlook.dk

Datoer til kalenderen: oprettes via 

Conventus systemet.

Se også: www.sinding-oerre.dk

Annoncer: Mia B. Andersen, Ørre.

Sats og tryk: Aulum Bogtryk & Offset

Næste deadline:  1. august 2025

Posten omdeles d. 16./17. aug. 2025

BEMÆRK

Tekst-sider:

1/1 side:        1050.- kr.
1/2 side:          525.- kr.
1/4 side:          350.- kr.
1/8 side:          225.- kr.
Annoncer/reklamer:

1/1 side:        1.500.- kr.
1/2 side:           750.- kr.
1/4 side:           400.- kr.
1/8 side:           250.- kr..

Forsiden

Kæmper du med angst, en 
fobi, stress eller søvnbesvær? 

Måske ønsker du hjælp til 
rygestop, vægttab eller andre 
uønskede handlemønstre/
vaner?

Hypnoseterapi er en skånsom 
og effektiv behandlingsmetode 
når du ønsker at skabe varige 
forandringer!

Se mere: www.
stenildhypnose.dk

Kontakt for mere information: 
kontakt@stenildhypnose.dk  
Tlf.: 21448637

Heidi Stenild Nielsen, 
Hjortehøj 9, 7400 Herning

Indvielse af cykelsti

Mathias Santana Andsbjerg
Ørre Byvej 2, Sinding
8 år d. 19 juli

Pino Santana Andsbjerg
Ørre Byvej 2, Sinding
10 år d. 14 marts

Fødselsdag

Så er det med at få cyklen pumpet, nu skal vi have indviet cykelstien der går 
fra motorvejsviadukten til Tjørring
Sted: Jens Vejmandsstenen 
Tid: torsdag den 22/5 klokken 17.00
Der er røde pølser med brød samt vand og øl. Snoren klippes klokken 17.30. 
Team Herning kommer og vi arbejder lige på lidt flere.
Vel mødt
Borgerforeningen i samarbejde med Herning kommune

Hjertestarter
Fra Ørre Bue & Skytteforening vil vi gerne informere 
området om, at vi har installeret en hjertestarter, 
som kan bruges af alle. Adressen er Nybro Møllev-
ej 9, 7400 Herning. Hjertestarteren er registreret 
på Appen Hjertestarter. Vi vedlægger et billede 
af hjertestarteren, som er nem at finde og den er 
naturligvis opsat udenfor.

Shelterplads v/Nybro
Foto: Benny Jeppesen
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Ørre 
Forsamlingshus

Medlemskort
2025 for hele husstanden: kr. 100,-
Betal via bank: reg. 7617 konto 
20211784.
Skriv din adresse i tekstfeltet - tak!

Bestyrelsen:

Formand
Lene Bøgedal
T: 5192 0367

Næstformand
Jesper Kidde Martinussen
T: 3135 0108

Kasserer
Malika Risom Hein
T: 3174 1515

Udlejning
Lene Lindgren Nielsen
T: 9713 6359

Bestyrelsesmedlem
Lotte Damsgaard
T: 4079 2850

Suppleanter
Tejs Nielsen, Frederik Damsgaard, 
Jeppe Schreiber

E: orreforsamlingshus@gmail.com 
W: www.oerreforsamlingshus.dk

Musikaften
sæt X i kalenderen:

Dark Horse 
Country Band

Lørdag d. 18. oktober 2025

Ørre Marked lørdag d. 16. august 2025
Program

Kl. 8.00 - 9.00	 Opstilling af stande på parkeringspladsen ved Ørre Kirke, 
	 Ørre Byvej 66 *
Kl. 9.00 - 10.00	 Gratis morgenkaffe og rundstykker i Forsamlingshuset
Kl. 9.30	 Tombolaen i Forsamlingshuset åbner
Kl. 9.30	 Markedspladsen åbner. Følg parkeringsanvisninger i byen. Server-	
	 ing og bespisning i løbet af dagen foregår i Forsamlingshuset
Kl. 17.00	 Markedspladsen lukker
Kl. 19.00 ca.	 Aftenspisningen i Forsamlingshuset. Husk tilmelding 
	 – se nedenfor.

Leje af stand: 1 stand = 3 x 3 meter og 
koster kr. 150,00 kr. Der tilbydes ikke 
strøm til standene. Bestil din stand på 
email orreforsamlingshus@gmail.com 
eller på telefon til Jesper tlf. 31 35 01 
08. Betalingsoplysninger får du ved bes-
tillingen. Du skal bestille din stand sen-
est lørdag 9. august. Efter aftale kan du 
opstille din stand om fredagen. I tilfælde 
af aflysning fra Forsamlingshusets side 
refunderes indbetalte beløb. Biler og 
trailer: Efter aflæsning parkerer du bil 
og trailer ved Lokalhistoriens Hus, Ørre 
Byvej 85 (tidl. Natur-skolen). 

Aftenspisning: Steg på grill med stor 
salatbuffet. Pris: Voksne kr. 150 kr. Børn 
u/14 år kr. 80 kr. Børn under 3 år gra-
tis. Fadøl og andre drikkevarer købes i 
baren. Tilmelding: Ring til Lene Nielsen, 
tlf. 97 13 63 59. 

*  Hvis der bliver en kirkelig handling i 
Ørre Kirke fredag eller lørdag, vil marked-
spladsen blive flyttet.
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„Det lokalpolitiske 
hjørne“

Jeg har taget en stor beslutning: Jeg 
siger farvel til Regionsrådet, så jeg kan 
bruge al min energi på byrådsarbejdet 
og vores lokalområde. Her kan du læse 
lidt om hvorfor – og hvad det betyder 
for Sinding-Ørre.

Foråret 2025 har budt på opstill-
ingsmøder frem mod kommunal- og re-
gionsvalget. Den 18. november skal vi 
sætte vores kryds.

Denne gang bliver det lidt anderledes for 
mit vedkommende. Jeg har valgt ikke at 
genopstille til Regionsrådet, selvom arbe-
jdet der har været både spændende og 
meningsfuldt. Jeg har truffet en meget 
bevidst beslutning om at prioritere mit 
arbejde i Herning Byråd fuldt ud – for 
at kunne lægge al min energi, fokus og 
kraft i byrådsarbejdet fremover. Det er 
en beslutning, som også har stor betydn-
ing for Sinding-Ørre området.

Jeg har nu i snart 16 år haft glæden af at 
være valgt til Herning Byråd med afsæt 
her fra Sinding-Ørre. For fire år siden blev 
jeg også valgt til Regionsrådet, hvilket 
har givet mig mange nye erfaringer. Men 
arbejdet i byrådet er der, hvor mit hjerte 
virkelig banker. Det er her, vi som poli-
tikere kan gøre en forskel – også for de 
mindre lokalområder.

Og det er vigtigt at understrege: Det gør 
en stor forskel for et lokalområde at have 
en repræsentant i byrådet.

Det så vi allerede dengang Bernhard Lo-
dahl og senere Ove Koch var vores loka-
le byrådsmedlemmer. De spillede en helt 
afgørende rolle i at få Midtpunktet eta-
bleret, børnehaven Hvepsereden bygget 
og hallen opført. Ikke fordi pengene el-
ler projekterne kom af sig selv, men fordi 
der blev kæmpet målrettet i byrådssalen 
– samtidig med, at der var stærkt lokalt 
engagement.

Den tradition har jeg været stolt af at 
føre videre i min tid som byrådsmedlem.

Når jeg ser tilbage, kan jeg pege på en 

række konkrete resultater, hvor det har 
gjort en afgørende forskel, at vi havde en 
lokal repræsentant, der kæmpede sagen:

-Sinding Skole: For omkring otte år siden 
var vi i en situation, hvor flere skoler 
i kommunen blev lukket. Jeg har hele 
vejen igennem arbejdet for, at vi skulle 
bevare Sinding Skole, vores børnehave 
og Midtpunktet. I dag har vi i Herning 
Kommune en klar politik om at bevare 
vores lokale skoletilbud – både de små 
og de store. Det er vigtigt for livet i vores 
lokalsamfund.

- Ørre Skytteforening: Delfinansiering 
og opbakning fra Herning Kommune har 
været helt afgørende for, at udvidelsen 
til Ørre Sports- og Skyttecenter kunne 
lykkes. Projektet løfter faciliteterne mar-
kant for alle brugere og er samtidig en 
forudsætning for, at vi kan bevare cen-
trets status på Team Danmark-niveau.

 - Lokalhistorisk Arkiv: Først lykkedes det 
at få arkivet flyttet ind i den gamle skole 
i Ørre. Senere kæmpede jeg igennem, at 
der blev bevilget penge til ombygning, så 
vi i dag har et flot og permanent Lokalhis-
torisk Hus.

- Historisk Vandrerute i Ørre: Gennem 
politisk arbejde lykkedes det at få midler 
til at etablere ruten, der binder natur og 
lokalhistorie sammen.

- Cykelstien fra Trehøjevej til Tjørring: 
Det var en lang og sej kamp at få cykel-
stien prioriteret i budgettet. Men nu er 
den her – og det er en fornøjelse at se, 
hvordan den bliver brugt mere og mere.

- Fitnesslokalet i hallen: Her var en stor 
lokal finansiering på plads, men det kræ-
vede alligevel politisk støtte for at få hele 
projektet i mål.

- Bevarelse af Nygaard Gl. Skole: Jeg 
har arbejdet for at bevare bygningen og 
genetablere den gamle skolestue som 
et sted med offentlig adgang – ligesom 
vores andre lokalhistoriske perler.

Dertil kommer mange andre sager, store 
som små hvor samarbejdet med Borger-
foreningen, foreninger og lokale ildsjæle 
har været helt afgørende. Et stærkt lokalt 
engagement kombineret med politisk 
gennemslagskraft kan flytte rigtig meget.

Det er vigtigt at huske: Projekterne kom-
mer ikke af sig selv. Det kræver, at der 
er nogen, der kæmper for dem – både 
lokalt og politisk.

Jeg er dybt taknemmelig for det sam-
menhold, vi har i Sinding-Ørre. Det er 
grundlaget for, at vi igen og igen har kun-
net lykkes med at skabe udvikling og fæl-
lesskab.

Jeg glæder mig til at fortsætte arbejdet 
for vores kommune og vores lokalom-
råde – nu med endnu flere kræfter lagt i 
byrådsarbejdet.

Bedste hilsner
Anne Marie Søe Nørgaard
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  Ledelsen

Formand
Sandra Flindt Jørgensen
Ørrevænget 49
Tlf.: 28231180
formand@sindinggif.dk

Økonomiformand
Magnus Bak Henneberg
Mobil: 40817277
bogholderi@sindinggif.dk

Aktivitetsformand
Gabi Bak Henneberg
Hjortehøj 4
Tlf.: 28511848
Gabi.bak.henneberg@gmail.com

Supplerende medlemmer
Gitte Jensen
Tlf.: 30844582

Winnie Højer
Tlf.: 31351770

Jesper Dahl Martinussen
Tlf.: 31350108
jesperdm77@live.dk

Sinding Gymnastik- &
Idrætsforening

Tidligere førstelærer ved Sinding Skole 
og æresmedlem i Sinding GIF, Wagn 
Christensen f er gået bort i en alder af 
87 år.

Wagn var en meget vellidt og respek-
teret person – ikke kun lokalt, men også 
langt uden for Sinding og Ørre. Når 
man kendte Wagn, har man uden tvivl 
også hørt om Jelling og det fantastiske 
seminarium, hvor både han og Tommy 
Troelsen blev uddannet – og hvor deres 
fælles passion for fodbold blev styrket. 

Wagn Christensen med vandrepokalen 
fra Samvirkende Idrætsklubber i Hern-
ing Kommune, som han fik i 2004, foto-
graferet i sin elskede havestue på Nøv-
lingvej i Sinding
En idrættens mand gennem hele livet – 
og aktiv til det sidste

En mand der ikke søgte hæder - men fik den.

På en lejrskoletur til Bornholm måtte de 
andre lærere tage vagten onsdag aften, 
for Wagn kunne ikke forstyrres – der var 
nemlig finale i Mesterholdenes Europa 
Cup mellem Bayern München og Atleti-
co Madrid. Det er faktisk lige 50 år siden 
i dette forår.

Wagn og Birthe kom til Sinding i efteråret 
1962, og allerede få dage efter deres an-
komst blev de kontaktet af Sinding GIF, 
der manglede en leder til gymnastik. 
Siden da har de begge været en fast del 
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Sinding Gymnastik- &
Idrætsforening

af foreningen.
Fra skolelærer til træner – respekteret af 
alle.

Wagn var en af de sidste lærere, der 
med rette kunne kaldes ”æ degn” – en 
betegnelse, der traditionelt beskriver en 
skolelærer med kirkelige opgaver, men 
som i hans tilfælde dækkede over et liv 
dedikeret til idræt. Han havde en unik 
evne til at skifte rolle – fra folkeskolelærer 
med autoritet om formiddagen til en en-
gageret og nærværende fodboldtræner 
om eftermiddagen.

I skolen formåede han at gøre selv de 
mest tørre fag spændende – især historie 
og biologi, som han brændte for. Mange 
børn i Sinding er vokset op med en sær-
lig interesse for disse fag takket være 
Wagns levende undervisning. Han var 
kendt for sine overraskelser – pludselig 
kunne han dukke op med en skildpadde 
eller en stor edderkop, hvilket gjorde et 
stort indtryk. Han forstod at fange elev-
ernes opmærksomhed og løfte dem, der 
havde det svært og havde brug for en 
ekstra hånd. Børnene havde stor tiltro til 
ham, og i diskussioner blandt dem var 
det ikke ualmindeligt at høre: ”Og det 
siger Wagn selv” – hvorefter der ikke var 
mere at tale om, for så var det sådan.

Et liv i idrættens tjeneste
Gennem alle årene har Wagn været en 
del af Sinding GIF – som fodboldtræner, 
spiller, motions badminton og aktiv gym-
nast. Allerede i 1963, blot et år efter 
ankomsten til byen, blev han valgt som 
formand – en post, han varetog frem til 
1965. Siden da har han haft utallige roller 
i bestyrelser og udvalg og blev ofte valgt 
som dirigent ved generalforsamlinger, 
især når dagsordenen indeholdt ”farlige 
emner”.

I årene op til årtusindeskiftet blev der 
etableret et samarbejde mellem skole, 
daginstitution og idrætsforening, som 
gik under navnet “Aktiv 2000”. Her var 
Wagn også meget aktiv – for samarbe-
jdet i lokalsamfundet betød meget for 
ham.

Efter at Birthe og Wagn i 2003 blev ud-
nævnt til æresmedlemmer af Sinding 
GIF, tog de initiativ til afdelingen ”Triv-
sel & Motion”, hvor man fortsat mødes 
hver mandag eftermiddag til forskellige 
aktiviteter. Her savnes han specielt ved 
billardbordet.
I over 20 år har Wagn været en del af 
redaktionen på Sinding-Ørre Posten. 
Han har blandt andet samlet mange mo-
tiver til forsiden og læst korrektur på de 
mange indlæg.

Engagement i DDSG&I
Wagns engagement rakte langt ud over 
Sinding. I en periode var han 2. næstfor-
mand i De Danske Skytte-, Gymnastik- 
&amp; Idrætsforeninger (DDSG&amp;I), 
som senere blev til DGI. Han spillede 
også en central rolle i Hammerum 
Herreds Skytte-, Gymnastik- &amp; 
Idrætsforening, hvor han i en periode var 
formand.

Ved landsstævnerne i 1985 og 1990 
havde Sinding GIF-repræsentanter med i 
organisationen af stævnerne, takket være 
Wagns indsats. Ved jubilæumsstævnet i 
1986 i Vejle deltog han selv som gym-
nast – sammen med Pia og Birthe.
En mand, der ikke søgte hæder – men 
fik den.
Wagn var beskeden og brød sig ikke om 
megen opmærksomhed. Men når man 
gør en forskel i så mange år, kan man 
ikke undgå at blive anerkendt. I 1997 
blev han tildelt Herning Kommunes 
Idrætslederpris – en hædersbevisning, 
som byrådet hvert år uddeler til en idræt-
sleder, der har ydet en ekstraordinær 
indsats. I 2003 udnævnt til æresmedlem 
af Sinding GIF og i 2004 modtog han 
lederprisen fra ”Samvirkende Idrætsklub-
ber i Herning Kommune”. Wagn har selv 
repræsenteret Sinding GIF i bestyrelsen 
for de Samvirkende Idrætsklubber i Hern-
ing Kommune, som stod for fordelingen 
af kommunalt tilskud til idrætsforeninger.
En passion for historien
Wagns kærlighed til historien var ikke 
kun rettet mod verdenshistorien – han 
var også stærkt engageret i lokalhisto-
rien. I mange år var han en central figur 

i Lokalhistorisk Arkiv Sinding-Ørre, hvor 
han i en årrække var leder, mens arkivet 
var placeret i hans elskede bibliotek på 
Sinding Skole. Selvom Birthe og Wagn 
først flyttede til Sinding i 1962, vidste han 
mere om Sinding-Ørres historie end de 
fleste. Det var derfor naturligt, at han var 
i redaktionen og bidrog med stof til de to 
jubilæumsbøger, som Sinding GIF udgav 
i forbindelse med 50- og 75-års jubilæet i 
henholdsvis 1982 og 2007.

Selvom han mod slutningen af sit liv var 
blevet dårlig gående, mødte han trofast 
op til arrangementer i Åben Hal og til 
Trivsel & Motion i den store, gule nabo-
bygning, Sinding-Ørre Midtpunkt, hvor 
han i over 60 år havde sin faste gang. 

Han er savnet.
Æret være 

Wagn Christensens minde.
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Sinding Gymnastik- &
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Kroket

Så er det dejlige forår kommet. Græsset 
er grønt, mælkebøtterne og rapsen blom-
strer og det gør kroketspillerne også. Vi 
er den trofaste skare på 14 medlemmer, 
som forsøger at holde fanen højt.
Vi deltog i Aktivitetsmøde for Midtjyl-
land, i Sunds, den 4. februar. Vi enedes 
om nyt, gammelt tiltag, som at afvikle 
Parturneringen i stævneform, som vi 
gjorde i ”gamle” dage i den vestlige del 
af Midtjylland. Det vil sige at vi afvikler 
turneringen over 2-3 dage.
6. marts afviklede vi vinterstævne i Sind-
ing, med fuldt hus, 96 deltagere, fra 19 
forskellige klubber. Vi havde næsten 
forårsvejr. I stævnet, havde vi indlagt en 
lille overraskelse. Vi gik rundt og omdelte 
lækre frikadeller til spillerne. Frikadellerne 
var sponseret af Frandsen, ejendomsmæ-
glerfirma. Dette pga. at undertegnede 
har en lejlighed til salg. Det vakte over-
raskelse og glæde hos spillerne, som 
stod tilbage med meget fedtede fingre.
19. marts holdt vi opstartsmøde, med 
planlægning af dette års turneringer. 8 + 
1, er tilmeldt holdturnering. Svend spiller 
turnering for Simmelkær. 8 spillere er 
tilmeldt Parturnering og 9 bliver tilmeldt 

Enkeltmandsturnering. det er ganske flot 
af en forening, som tæller 14 medlem-
mer.
Vi har købt plakater til vores biler, med 
Sinding logo. Så nu promoverer vi Sind-
ing, på vores køretøjer.
Til Åben cafe´, den 4. april, havde 
kroket, stillet op med kroket for voksne 
og forskellige spil for børn. Det var lidt 
sløjt med voksenbesøg, men en del børn 
lagde vejen forbi vores aktiviteter.
En del spillere deltog i stævne i Borbjerg, 
som holdt 25 års jubilæumsstævne. Åb-
ningsstævnet i Sunds den 10. april, var 
også godt besøgt fra Sinding. 10 spillere 
tog turen til Sunds. Anker, Polle, Svend 
og Jørgen fik præmie. Vi var indtil flere, 
som indtog 2. pladser, som jo desværre 
ikke giver præmie.
Der var en gang, hvor Sinding GIF, havde 
fine kasketter, som vi faktisk har brugt 
meget flittigt. Nu er kasketterne mere 
brune end sorte og trængte til udskift-
ning. Derfor har alle medlemmer nu en 
XL Tømmergården kasket.
24. april deltog 5 spillere fra Sinding i 
Sevel. 47 deltagere, dejlig sol, men ingen 
vindere fra Sinding.

Turneringen er nu i fuld gang. Vi er 2 
M1 hold fra Sinding. Vi startede mod hi-
nanden den 22. april. Altid lidt træls, at 
kæmpe mod hinanden i egen klub. Omv-
endt må vi sige, at det er flot at vores lille 
klub har 8 M1 spillere.

Nu begynder vi at vende hovederne til 
næste arrangement i Sinding.
Vi tilbyder kroketskole den 21. maj. 
Tiden må vise om der er deltagere nok. 
Arrangementet er et heldagsarrange-
ment, med underviser Finn Nielsen, Vest-
erhede.
Vores eget, forhåbentlig store stævne, 
er så den 4. juni, Æ Sinding Daw kroket-
stævne, som vi håber bliver samme 
store succes, som tidligere år. De første 
tilmeldinger er i hus. Vi har også planlagt 
et stævne for C1-A2-spillere, som finder 
sted den 21. juni.
Som det fremgår, ligger vi ikke på den 
lade side i kroketafdelingen. Det ville 
være meget glædeligt, hvis flere kunne 
finde glæden og spændingen i vores spil. 
Tøv ikke. Kom og prøv det.

p.v.a. kroketafdelingen
Grethe Buus Poulsen

Tlf. 28512503

Hvor er det dejligt, når foråret er kom-
met, når solen skinner helt vildt og fu-
glene synger, så er der ikke meget stemn-
ing for at træne indendørs. Til gengæld 
så er det også helt sikkert, at der kommer 
dage, hvor det regner og blæser, og hvor 
sofaen er den bedste træningsmakker. 
Så er det godt at vi har et tilbud til jer, 
kom med i motionscenteret og prøv 
vores nye løbebånd, der langt om længe 
er kommet fra leverandøren. Den kan 
næsten give medvind, om ikke andet kan 
det i hvert fald løve lidt ned ad bakke og 
for de hurtige har det en tophastighed på 
25 km/t. Der er også fundet lidt midler 

til at vi langt om længe kan tilbyde en 
skråbænk til ryg træning, samt en kasse 
til boksjump. Begge dele er noget, som 
har været efterlyst længe af jer brugere, 
så det er vi fra udvalget super glade for 
at kunne tilbyde.

Så kom ned i det opgraderede motion-
scenter og prøv de nye tilbud. Eventuelt 
book en prøvetræning, så I kan se om 
vi kan understøtte netop jeres behov 
for træning. Samtidig vil udvalget gerne 
sige tusind tak til alle de medlemmer der 
er med til at holde vores motionscenter 
opryddet, det er en kæmpe hjælp til os 

Fitness
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Ny udstilling
- i Sports Caféen torsdag d. 

5. januar 2018.
Udstillingen kan ses frem til byfesten 

i juni.

Hyggecafé
- strik, hækling, håndarbejde, debat, 

diskussion - kom og få en god og 
inspirerende aften i Hyggecafé

onsdag fra kl. 19.00 - 21.30
d. 6. december 2017,

10. januar 2018, 7. februar,
7. marts, 11. april og 9. maj.

Vi glæder os til at se dig!

Byt en bog
Reolen i Sportscaféen bugner af 

bøger som bare venter på at blive 
hentet og læst. Du behøver ikke at 
have en bog med til reolen, for at 
tage én eller flere med dig hjem. 

Men skynd dig, for vi rydder op på 
hylderne mellem jul og nytår, så der 
er plads til nye brugte bøger. Måske 
“gemmer” der sig en adventsgave 

eller en julegave i reolen....

Kunst & Kaffe

Kunst og Kaffe: En udstilling for Alle
Vi i udvalget Kunst og Kaffe er glade 
for at kunne invitere alle til at se 
udstilling af lokale kunstnere/krea-
tive personer der præsenterer deres 
værker, som spænder over malerier, 
fotografier, hæklede, strikkede -og 
broderede arbejder, malede blokke, 
sten og ja, det er kun fantasien, der 
sætter grænser.
Lige nu har vi en rigtig spændende 
udstilling af gamle konfirmationstel-
egrammer – det er spændende at se, 
udviklingen til de telegrammer der 
bruges i dag.
Vi ønsker at skabe en åben atmos-
fære, hvor alle føler sig velkomne til 
at vise deres kreative evner. Der er 

ingen smagsdommere, og vi i udvalget 
er behjælpelige med at hænge og sætte 
tingene op.

Så hvis du har noget, du gerne vil dele 
med lokalsamfundet, uanset om det er et 
maleri, et fotografi eller noget helt tredje, 
så tøv ikke med at deltage. Vi glæder os 

til at se, hvad vores kreative lokalsam-
fund har at byde på!

Torsdag d. 22. maj kl. 16:30 skifter vi ud-
stilling. Så hvis du har noget der oser af 
sommer og sol, vand og strand, eller hver 
du forbinder med den skønne sommer-
tid, så kom og del det med os andre.
Hvis du ikke har mulighed for selv 
at komme med det, så ring til Tove 
30286036 eller Dorthe 30136253.
Husk der er stadig mulighed for at bytte 
en bog i reolen.

Med venlig hilsen, 
Udvalget Kunst og Kaffe.

alle, at der huskes at aftørre og ligge 
vægtstænger, skiver, håndvægte osv. på 
plads efter brug, så der er klar til næste 
bruger.
Til sidst vil vi fra udvalget gerne sige tak 
til de lokale der var hurtige til at springe 
til og hjælpe, med at få det nye løbebånd 
på plads. Uden jeres hjælp havde det 
nok stået i skolegården endnu.

Vi vil gerne fra udvalget ønske alle en 
god sommer og samtidigt komme med 
en lille opfordring. Vi ville så gerne 
byde et eller to nye udvalgsmedlemmer 
velkomne, og meget gerne nogle som 
bruger motionscenteret. Vi mødes kun i 
udvalget når det er nødvendigt, for det 
meste arbejde kan klares over telefonen, 
vores udvalgsarbejde består derudover i 
at sørge for, at maskinerne bliver vedlige-
holdt, samt at beslutte, hvad der skal ud-
skiftes/købes.

På udvalgets vegne
Niels Wraae
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Kom med til et spændende virksomhedsbesøg hos KMC 
26.juni 2025 kl. 19.00 – 21.30

Herningvej 60, 7300 Brande

Vi har fået mulighed for at besøge Kartoffelmelcentralen KMC, og får denne aften et unikt indblik i hvordan 
en dansk kartoffel kan forvandles til en lang række innovative produkter, der kan bruges til alt fra fødevarer til 
industri - nationalt og internationalt.

Program/Velkomst
Præsentation af KMC v/CCO Hugo Nielsen
Politisk indlæg: Grøn Trepart i praksis – Hvad betyder den grønne omstilling for fødevareerhvervet og loka-
lsamfund i Herning Kommune. Hvordan sikrer vi en fortsat stærk fødevareproduktion?
•  Oplæg ved byrådsmedlem og landmand Anne Marie Søe Nørgaard
•  Præsentation af Tjørring- Gullestrups kandidater til byrådsvalget 2025, Kai Nørholm og Zeljka Secerbegovic
•  Debat og spørgsmål
Afrunding
Tak for i aften
KMC er vært ved kaffe/te og kage.
Alle er velkomne. Tag gerne en bekendt med, men skynd dig at tilmelde dig, da der er begrænsede antal plad-
ser – så derfor ”først til mølle”.
Tilmelding til Frede Christensen: fredechristensen123@gmail.com senest søndag d. 15.06.2025.
Arrangør Sinding - Ørre Venstre og Tjørring - Gullestrup Venstre.

Resultatet i makker spillet:
1.  Ole Sander – Kent Larsen
2.  Vagn Jørgensen – Jens Arne Mikkelsen
3.  Karl Nielsen – Martin Jørgensen

Bob

Resultatet i single spillet:
1.  Martin Jørgensen
2.  Ole Mundbjerg
3.  Eigil Andersen
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50 års jubilæumsfejring

Banko - Tryllekunstner - Bumper Balls - Ande-
Race - Børnehjørne - Havetraktortræk -

Kroketstævne - Bob-turnering - Flysimulator -
Ølsmagning - Festfyrværkeri og meget, meget

mere…

��������������������

D. 3. juni – 8. juni 2025
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bakker op om ”de andres” bidrag. Det forbinder os på kryds og tværs, og vi kommer til at snakke 

mange vender lige ”hjem omkring”, når der er byfest. Lidt ligesom til juleaften. Det er nostalgisk og 
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”Bevæg dig for livet” –
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”Kom og dans” på besøg

”Kom og dans” 
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–

Der er mulighed for at købe ”Pølse by 
night”
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Det er ”Først til mølle”, og der kan max tilmeldes 12 
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– –

–
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Kirkesiden

De få linjer rummer det kristne budskab i 
en sum. Og sådan er der utallige eksem-
pler på det i salmebogen.
Læg derfor godt mærke til, hvad vi i gud-
stjenesten synger i salmerne, for de er 
ofte af præsten valgt med omhu for at 
understrege og belyse dagens tema. Og 
skulle det ske, at prædikenen skuffer, så 
står salmerne tilbage med deres genuine 
forkyndelse. Melodien betyder meget 
som bærer af ordet, men ordene og 
salmernes forkyndelse er det vigtigste. 
Og ikke sjældent bliver melodi og ord til 
en uadskillelig enhed.
Fortid er nutid
Således møder vi i en del salmer, ikke 
mindst højtidssalmer, det mønster, at sal-
men først fortæller den bibelske beret-
ning og derefter vender sig mod nutiden 
og forkynder: Fortid er nutid. Det var 
for os, det skete. Det var for vor skyld, 
Kristus blev født til verden, som Gud, der 
kom til mennesker; og det var for vor 
skyld, han døde og opstod. Derfor har 
det betydning for os og vores liv i vores 
moderne tid.

Gotfred Larsen

Salmebogen som forkyndelse
Vi har i vores danske folkekirke ud over 
Bibelen en aldeles unik bog, som næppe 
findes tilsvarende i nogen anden kirke. 
Det er Den Danske Salmebog. Og det er 
bemærkelsesværdigt, når man betænker, 
at vi er et så begrænset sprogområde, 
at kun ca. seks millioner har dansk som 
modersmål.
Ganske vist har de fleste kirkesamfund 
en bog med salmer. For nogles vedkom-
mende, som den katolske eller den orto-
dokse Kirke, er det nok snarere en bog 
med liturgiske sange, end med salmer til 
fællessang for menigheden.
Når vi synger meget, skyldes det især 
Luther, som reformerede gudstjenesten 
og anbefalede forkyndende salmer ved 
gudstjenesten, og som selv skrev en del 
salmer. Men der er vist ingen andre kirker 
eller trossamfund, der har en så fantastisk 
skat af lovprisende og forkyndende sal-
mer fra alle fem århundreder siden refor-
mationen. Og det skyldes især vores store 
salmedigtere, som repræsenterer de fem 
århundreder, og som ud af en personlig 
erfaring forkynder i salmerne.

Forskellige genrer
Salmerne er af forskellige typer og be-
handler mange temaer.
Der er lovsange og bønner, der er salmer 
til bestemte højtider, salmer skrevet over 
en bestemt bibeltekst eller beregnet til 
bestemte kirkelige handlinger. Men fælles 
for salmerne er, at deres formål først og 
fremmest er at tolke og forkynde det 
kristne budskab. Derfor er rigtig mange 
salmer også eminente læsesalmer, som 
er velegnede til både at synge og læse til 
oplysning og opbyggelse.
For vi må sige, at det undertiden er nem-
mere at læse og forstå en salme, som 
tolker evangeliet, end at læse og forstå 
selve Bibelens tekst. For en god salme er 
faktisk ofte en prædiken i sig selv. Og sal-
merne kan i poetisk form og med ganske 
få ord udtrykke, hvad der ellers skal en 
hel prædiken til. 
Et godt eksempel på det er 
nr. 274 v. 4:
”Ej mer du gruer for dommedag,
du ved, din dommer har ført din sag
og fra sig selv den vundet”.

Skole-kirke-samarbejde
Sinding skole og Ørre-Sinding kirker har 
igennem flere år opbygget et rigtig godt 
skole-kirke-samarbejde. Jeg ser det som 
en meget vigtig del af mit arbejde som 
kirke- og kulturmedarbejder at holde 
den gode relation ved lige, så sognets 
børn oplever kirkerne som en naturlig del 
af deres hverdag, hvor de er velkomne 
og har lov til at udvikle sig og lære på 
flere måder. Minikonfirmandforløbet lig-
ger fast i efteråret på 3. årgang, og jeg 
er meget glad og stolt over, at så mange 
børn tager imod tilbuddet og deltager i 
undervisningen efter skole. 
Derudover indbydes de øvrige elever på 
skift til at komme på besøg i kirken til for-
skellige andre forløb. F.eks. har 0. klasse 
været på påskevandring i Ørre og 1.2. 
klasse har arbejdet med både kirkens in-
dretning og livets ritualer i Sinding kirke. 
Jeg glæder mig til flere fælles oplevelser!

Hanne Lynderup
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Kontaktinformationer
Sognepræsten

Lasse Bøgh Tybjerg 
(tilbage fra barsel 10. juni)
Ørre Byvej 88, 7400 Herning
42 46 57 44
lbm@km.dk

Ønskes dåb eller vielse i Ørre eller Sin 
ding kirker, kontakt da sognepræsten 
for at aftale nærmere.
Indtil 10. juni: 
Gotfred Larsen (GOLA@km.dk)
Tlf. : 61 77 31 95

Kirkebetjeningen

Graver
Kristian Hoffmann
29 78 22 97
sinding.kirke@mail.dk

Gravermedhjælper
Eva Thyssen
50 52 16 62 / 29 78 22 97 
sinding.kirke@mail.dk

Organist
Hanne Jensen - 27 52 62 31

Kirke- og kulturmedarbejder samt 
kirkesanger 
Hanne Lynderup Madsen 
21 29 70 60 
hannelynderupmadsen@gmail.com

Kirkebetjeningen har alle fast fridag 
om mandagen

Menighedsrådet

Jytte Hoffmann
40 14 94 19
jytte.bjarne@fibermail.dk 

Carsten Johannessen
30 13 14 47 
johannessen.carsten@gmail.com

Lotte Koch
40 37 08 60
lotte.koch@energimail.dk

Elly Knudsen
20 33 60 67 
elly@knudsen.mail.dk

Elin Frederiksen
51 92 15 06
frederiksen.nybro@gmail.com

Nyt fra menighedsrådet
Jeg kan synes at der er mange perioder, 
hvor der er forholdsvist stille i menigheds-
rådsarbejdet. Det er jo helt givet fordelen 
ved, at vi er flere – og alle tager sig af hver 
sine store opgaver.
I den sidste periode har kontaktperso-
nen (der står for personale-kontakten) 
oplevet, at der har været tryk på. Det 
er IKKE fordi vi har nogle særligt van-
skelige ansatte… - tværtimod er vores 
ansatte både dygtige, fleksible og ret lette 
at snakke med. Der har været tryk på, 
da der er kommet ny overenskomst for 
gravermedhjælpere, som skulle hastes 
igennem, inden informationerne kunne 
nå at komme ud. Derudover er der den 
generelle arbejdstidsregistrering, MUS, 
madpakkemøder/personalemøder, for-
skellige overenskomster og regler for hver 
af de ansatte - det skal jo ikke være let. 
Derfor vil jeg gerne sende det allerstørste 
skulderklap og en stor portion respekt til 
Elin Frederiksen, der som ny i menighed-
srådet virkelig er kommet i arbejdstøjet 
fra dag et.

Projektet omkring renoveringen af Sind-
ing kirke er igen ved at være klar til at 
sende ind til godkendelse. De over-
ordnede og afgørende træk er ved at 
finde sin form. Når man sender et projekt 
afsted, skal det i første omgang til Provsti-
et – som skal være sikker på, at vi har styr 
på økonomien. Derfra sender de det til 
Viborg Stift – som skal sikre, at de bilag 
der er brug for, er medsendt. Derefter 
skal det sendes til de forskellige konsu-
lenter, som hver på deres fagområde, skal 
komme med udtalelser tilbage til Biskop-
pen. Stiftsøvrigheden sender afgørelsen 
ud til os. Først derefter – selvfølgelig med 
godkendelsen i hånden - kan vi begynde 
at finde håndværkere og sende i udbud. 
Vores drøm er, at vi kan være klar til at 
lukke kirken til nytår og genåbne den til 
høst 2026. 
På menighedsrådsmøderne holder vi fast 
i, at vi skal have ’Dagens drøftelse’. Der 
kan komme mange forskellige emner op. 
Blandt andet har vi snakket om et be-
greb, som vi kalder ”Kirkechauffør”.

Når vi som mennesker skal ud af huset 
til arrangementer, kurser, koncerter el-
ler lignende, finder vi oftest en at følges 
med. Det er fint at kunne dele indholdet 
med den anden – enten det man synes 
var særlig sjovt, smukt, forvirrende, eller 
hvad det nu sætter gang i hos os. 
Vi drøftede derfor, om det også kunne 
være en ting, der kunne udleves i kirk-
en??? – Hvad tænker du?  Kunne det i 
en eller anden form være DIG, der tager 
din nabo, ven/veninde eller måske din 
makker (cykel-, bob-, kroket-, løbe-, gå-
tursmakker) med til gudstjenesten? Indtil 
videre har vi kun drøftet det løst, men 
meld gerne tilbage til os i menighedsrå-
det, hvis du har idéer til, hvordan den 
slags kunne lade sig gøre, eller hvis du 
har synsvinkler, der kan hjælpe os videre 
i drøftelsen.
Ellers glæder vi os over påsken og kon-
firmationerne – og ser frem til masser 
af fællesskab og samvær til ”Æ Sinding 
Daw”. Vi ses!

Jytte Hoffmann
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Arrangementer 
Tirsdag d. 3. juni  9.30  ”De små og de grå synger” i den lille del af hallen - i byfestudgave!

Tirsdag d. 3. juni  19.00  Byfestkoncert i Sinding kirke v/ Ole Brendstrup og de vise mænd

Onsdag d. 4. juni  17.30  Bumper Balls fodboldkamp - kirken udfordrer de ældste elever fra Sinding skole

Søndag d. 8. juni  9.30  Byfestgudstjeneste i SØ-grillen v/ Henrik Dam Kristensen

Lidt om Byfesten 2025

Byfestkoncert
Sinding kirke
Tirsdag d. 3. juni kl. 19.00

Ole Brandstrup og De Vise Mænd starter 
byfesten med viser og sange fra en svun-
den tid. De fortolker sange af Carl 
Nielsen, Jeppe Aakjær, Four Jacks, Otto 
Brandenburg m.fl. og sætter tempo og 
pep i melodierne, så der dukker underto
ner op af country, blues og folkemusik. 
Kom og oplev deres unikke lyd og energi 
i kirkens rum - og vær med til at starte 
byfesten med manér! Efter koncerten er 
menighedsrådet vært ved en forfriskning 
i kirkehuset.

BESØG AF HENRIK DAM KRISTENSEN:

Gudstjeneste og 
foredrag
SØ-grillen og Sinding forsamlingshus
Søndag d. 8. juni fra kl. 9.30
SØ-grillen sætter traditionen tro ram-
men for byfestgudstjenesten, som i år 
gæstes af tidligere folketingsformand 
og medlem af EU-parlamentet, Henrik 
Dam Kristensen. Efter gudstjenesten er 
der kaffe, rundstykker og foredrag i Sind-
ing forsamlingshus, hvor Henrik fortæller 
mere om sine oplevelser med demokra-
tiet i både ind- og udland. Velkommen 
til en spændende formiddag!

? Juni        Sommerfest.  Der kommer præcis information senere.
6. august     Bibelgruppe hos Jytte og Bjarne Hoffmann, Kroghøjvej 4
13. august    Studie aften i Kirkehuset v/ Gotfred Larsen
3. september   Bibelgruppe hos Marianne og Peter Tolstrup, Søvndalvej 10   

Indre Missions mødekalender

Bumper Balls
Sinding stadion
Onsdag d. 4. juni kl. 17.30

Kirken udfordrer igen i år skolens æld-
ste elever til en alternativ fodboldkamp 
i de sjove, oppustelige bumper balls. Vi 
håber, at mange møder op og hepper på 
favoritterne i den skøre disciplin, hvor 
der er risiko for både at blive rundtosset 
og flad af grin.
Der vil også være mulighed for selv at 
prøve at kravle i en bold og trille en lille 
tur hen ad fodboldbanen - på eget an-
svar:).

Tyv-start for de 
små og de grå
Sinding-Ørre Midtpunkt
Tirsdag d. 3. juni kl. 9.30 - ca. 10.45

I anledning af byfesten har vi tilføjet en 
ekstra-udgave af “De små synger sam-
men med de grå”.
Alle er velkomne til en hyggelig sangtime 
med sognets mindste i den lille del af hal-
len. Der vil være kaffe på kanden både 
før og efter samværet med børnene. 
Mød op og genopfrisk de go’e gamle 
børnesange, måske tilført et nyt “twist”, i 
et tempo, hvor alle kan være med!
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Gudstjenester 

JUNI
1. 10.00 Ørre kirke, Gotfred Larsen
  6. søndag efter påske - Kaffe i våbenhuset
8. 9.30 SØ-grillen, Gotfred Larsen og Henrik Dam Kristensen
  Pinsedag - Byfestgudstjeneste - se omtale
9. 10.00 Friluftsgudstjeneste v/ Hedeagerkirken 
  2. pinsedag - Fælles gudstjeneste for flere sogne
15.  9.00 Sinding kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  Trinitastis søndag - Kaffe i våbenhuset
22. 10.00 Ørre kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  1. søndag efter trinitatis - Kirkekaffe
29. 10.00 Sinding kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  2. søndag efter trinitatis - Kaffe i våbenhuset

JULI
6. 10.00 Ørre kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  3. søndag efter trinitatis
13. 19.00 Sinding kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  4. søndag efter trinitatis - Kirkekaffe
20. 10.00 Ørre kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  5. søndag efter trinitatis
27. 19.00 Sinding kirke, Daniel Dørken Kristiansen
  6. søndag efter trinitatis - Kaffe i våbenhuset

AUGUST
3. 10.00 Ørre kirke, Daniel Dørken Kristiansen
  7. søndag efter trinitatis
10. 9.00 Sinding kirke, Daniel Dørken Kristiansen
  8. søndag efter trinitatis 
17. 10.00 Sinding kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  9. søndag efter trinitatis - Kirkekaffe
24. 9.00 Ørre kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  10. søndag efter trinitatis
31. 10.00 Ørre kirke, Svend Erik Søgaard
  11. søndag efter trinitatis - Kaffe i våbenhuset

SEPTEMBER
7. 10.00 Sinding kirke, Lasse Bøgh Tybjerg - KONFIRMANDVELKOMST
  12. søndag efter trinitatis - Kirkekaffe
14. 9.00 Ørre kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  13. søndag efter trinitatis - Kaffe i våbenhuset
21. 10.00 Høstgudstjeneste i Sinding kirke, Lasse Bøgh Tybjerg
  14. søndag efter trinitatis - høstfest efter gudstjenesten

Kirkebil
Vi har i sognet oprettet en kirkebil, som 
er en taxa som man kan bestille, for at 
gøre det mere tilgængeligt at komme i 
kirke. Det foregår på den måde, at man 
ringer til Taxa Midt på 97120777 og så 
bestiller man en vogn og nævner kon-
tonummeret: 4604. Ingen kvaler, kirken 
betaler.
Vi håber, det vil hjælpe flere til at tage til 
gudstjeneste.
Bemærk: Kirkebilen bruges kun til kørsel 
til gudstjenester i Ørre-Sinding sogn.

Familieguds-
tjenester på vej
Efter sommerferien har vi planer om at 
sætte et par helt særlige familieguds-
tjenester i kalenderen, som er tilrettelagt 
for sognets mindste. Det kommer til at 
være en kort hverdagsgudstjeneste sidst 
på eftermiddagen med bla. sang, leg og 
fortælling, som vi kender det fra lege-
stuen, der har kørt i Sinding kirke her i 
foråret. 
Derudover vil der være børnevenlig af-
tensmad for alle efter gudstjenesten. 
Vi håber, I vil tage godt imod det nye ini-
tiativ - og læs mere i næste udgave!
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 Bestyrelsen

Formand:
Søren Peter Kiilerich
Tlf.: 2232 1404
Sp.kiilerich@gmail.com

Medlem:
Asgar Madsen

Medlem:
Hans Obbekær Christensen
Ørre Byvej 65
Tlf.: 4014 9715

Medlem:
Michael Kristensen
Tlf.: 40193100
tosmose@mail.dk

Medlem:
Knud Flindt Petersen 
(hjemmeside og Facebook)

Suppleant:
Kurt Nielsen

www.ørreogomegnslystfiskerforening.dk

Ørre og Omegns 
Lystfiskerforening

Efter en våd start på året, har vi nu i 2 
måneder fået meget lidt nedbør, så 
vand-standen er meget lav i vandløbene. 
Åen er klaret op, så man kan se bunden 
mange steder, og måske en fisk. 
På nuværende tidspunkt medio april har 
vi været på fisketur til et put and take 
sø. Og 10 maj har vi familietur til Finder-
up. Her er fine forhold for børnene, og 
masser af fisk så der er fangst garanti. På 
turen sidste år blev der fanget aborrer 
over kiloet. 

Men der er også muligheder i vand-
løbene, hvor vi har lov at fiske. Man skal 
huske at fjerne modhagen på krogene, 
da det er forbudt at fiske med modhage. 
Det er fordi vi er medlem af Sammenslut-
ning ved Storå (SvS) der giver os lov til at 
hjemtage laks. Det er sådan at fiskesty-
relsen giver lov til at hjemtage nogle laks, 
ved de forskellige vandløb systemer. Til 
at administrere kvoten og tildele de for-
skellige foreninger laksekvoter, har man 
en sammen slutning. Sammenslutningen 
har lavet nogle regler for fiskeri, og en 
af dem er, at man skal fiske med mod-
hageløse kroge. Man kan læse mere på 
sammenslutnings hjemmeside. Vi er med 
i en kvote på 5 laks. 

De steder vi har lov til at fiske, har vi lov 
til at fiske. Og skulle man finde noget, fx 
en kaste stang fra hjortevildt tilhører det 
lodsejeren.
Første år af ”projekt stalling” er gået, og 
der er ting som er gået godt og mindre 
godt, og ting som vi ikke har indflydelse 
på. Overskriften kunne være få skarver 
og fisk. For at tage det sidste først, start-
ede projektet jo med en bestands ana-
lyse, som viste en lille fiskebiomasse på 
3,5 kg pr HA-vandoverflade, normal reg-
ner man med godt 100kg. Det hænger 
måske sammen med det andet, at der 
har været få skarv i vores projektområde, 
de skal jo ligesom være noget at komme 
efter (fisk). På nuværende tidspunkt, har 
forskerne ikke set hvad der er på vildt-
kameraerne, så det ved vi ikke noget om. 
Pga. af det lave antal af skarv, er der ikke 
blevet lavet forsøg på den strækning der 
var forbeholdt til dette. Nu holder projek-
tet pause til august, hvor der vil blive et 

møde, hvor alle involverede er indbudt. 
Her kommer der en af forskerne bag pro-
jektet, og fortæller om projektet.

Så er forhandlinger gået i gang om ud-
tagning af lavbundsjord, som er en del af 
treparts aftalen. Vi er som lystfiskerfore-
ningen spændt på hvad der sker, vores 
håb er en bedre tilstand i vandløbene 
både fysisk og kemisk, til gavn for fiskene, 
for som tillige nævnt er der en meget lille 
fiskebestand. Vi håber på at man tænker 
vandløbene ind, for naturen i og omkring 
vandløbene er presset. Man tænker nok 
ikke så meget over det i dagligdagen, 
men der er rigtig meget natur i et van-
dløb, men meget af det ser man ikke, da 
det er under vandet.

Pbv. Søren
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Sinding-Ørre
Borgerforening

Oversigt over
bestyrelsen:

Formand:
Peter Tolstrup Christensen
Søvndalvej 10, 7400 Herning
T: 4026 0644
M: mp.tolstrup@fibermail.dk

Næstformand:
Marie Søgaard Jensen 
Romvigvej 14, 7490 Aulum
T: 6137 8727
M: marie_s_jensen@hotmail.com

Kasserer:
Emil Silcowitz
Ørrevænget 49, 7400 Herning
T: 2217 7701
M: emil.silcowitz@gmail.com

Sekretær:
Jan Skytte Wagner Paakjær
Nøvlingvej 37, 7400 Herning
M: janpaakjaer@gmail.com
T: 2240 6094

Bestyrelsesmedlem:
Erik Nielsen
Søvndalvej 1, 7400 Herning
T: 2027 8740
M: sinding@skovognaturpleje.dk

Masser af sol og dejlig varme i dette forår, 
det får jo humøret og energien til at stige. 
Det gode vejr lokkede også vores krokus 
frem af jorden om end man godt kan se 
at det var første år. Vi tænker at til næste 
år bliver de mere synlige.
Vi har i afholdt fastelavnsfest søndag 
den 2. marts sammen med Sinding for-
samlingshus. Lad mig lige starte med at 
rose tønderne som SFO’en har malet og 
pyntet. De var ekstraordinære flotte, så 
STOR tak til jer der har hjulpet med det. 
Ellers var der masser af udklædte børn, 
der var klar til at slå sig til en titel som 
kattekonge eller kattedronning. Når man 
virkelig slår til, så kan det jo godt gøre lidt 
ondt i hånden, men kronen er jo forude. 
Efter tøndeslagning var der slikposer og 
sodavand til børnene. Kaffen var lavet 
og fastelavnsbollerne med glasur stod på 
fadene og så ganske indbydende ud. Det 
var en dejlig dag med masser af hyggeligt 
samvær og snak. 
Den årlige generalforsamling holdt vi i 
Sinding forsamlingshus. Efter en sang var 
vi klar til at byde velkommen og vælge en 
dirigent. Det var ikke så svært, da Jimmy 
gerne stiller sig til rådighed, tak for det. Vi 
havde en fyldestgørende formandsberet-
ning efterfulgt af et regnskab. Valget fik 
vi også klaret. Marie Søegaard Jensen og 
Peter Tolstrup var på valg og var klar til 
at tage 2 år mere, så de blev genvalgt. Vi 
fik også valgt 2 suppleanter, nemlig Jens 
Mejdahl, der bor på Sejlsigvej, samt Ole 
Henneberg. Jens vil gerne være med til 
vores bestyrelsesmøder, så det er vi glade 
for. Det er frivilligt for suppleanter, om de 
ønsker at deltage. Vi har meget glæde af 
Oles arbejdsindsats på andre områder, så 
det værdsætter vi. Undervejs var der in-

Masser af sol og forår

put fra de fremmødte og vi kunne drøfte 
de forskellige ideer og emner. Efter sådan 
en generalforsamling var det dejligt at 
kunne byde på pålægskage til alle og der 
var rigeligt. Den samlede bestyrelse kan 
ses i spalten til venstre. Vi ser frem til det 
bestyrelsesarbejde, der allerede er i gang 
og som venter os hen over året. Lige efter 
generalforsamlingen konstituerede vi os 
og fordelingen af poster er uændret.
Igen i år deltog vi i den årlige landsdæk-
kende affaldsindsamling. Det var egen-
tlig fint vejr den dag, men der var ikke 
så mange at dele glæden over den friske 
luft. Vi fik dog samlet noget affald sam-
men, så det kom væk fra vores natur. Vi 
er klar til næste år igen og der har vi lidt 
ideer til hvordan vi kan få lidt flere med 
ud i naturen.
Så har vi her allersidst i april modtaget en 
delecykel fra Region Midtjylland, se bille-
det. Den er til at booke og låne ganske 
gratis. Hvis vi er gode og der mange der 
cykler på og vi kører 1000km på den in-
den for et halvt, ja så må vi beholde den. 
Når vi har det hele på plads med booking 
og intro video, så laver vi opslag om det 
og skriver et nyhedsbrev. VI håber i vil 
bruge den flittigt og få meget glæde af 
den. Jeg har lige cyklet 200m på den, den 
er nem at cykle på og der er masser af 
power i batteri og motor.

Så søgte vi sidste år nogle penge til at 
sætte nye presenninger op i SØ-grillen 
og samtidig søgte vi penge til en elektrisk 
plæneklipper. Vi fik 75.000,- fra landsby-
kontaktudvalgt, men der var et stykke op 
til at vi kunne anskaffe begge dele. Nu 
er det dog lykkedes idet Nykredit fonden 

har bevilget os 52.000,-. Det er virkeligt 
dejligt at vi kan sætte de to ting i gang. 
Nu kan vi klippe græsset på en mere 
miljøvenlig måde og vi kan sætte nye 
presenninger op i SØ-grillen som vil være 
meget nemmere at bruge. 
Der er også lidt nyt om de seks kom-
mende boliger på Hjortemarken. Lejer-
bo har afleveret en skitse af husene, så 
kommunen er nu i fuld gang at rette til i 
lokalplaner osv., så der kan komme gang 
i byggeriet. Der er ikke noget omkring 
tidspunktet for, hvornår den første grave-
maskine starter op. 
Som nogen måske kan huske, så var der 
i maj nummeret et indlæg omkring Bengt 
og hans model huse. Nu er mejeriet 
blevet helt færdigt og vil blive opstillet 
ved lokalhistorisk arkiv i allernærmeste 
fremtid. Det er ganske imponerende, 
hvad Bengt har formået af lave. Så tag 
forbi lokalhistorisk arkiv og kig på alle de-
taljerne. 
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Medlemstegning til Sinding-Ørre Borgerforening 

Vil meget gerne opfordre til, at alle nuværende medlemmer, og meget gerne 
nye, tegner medlemskab af og betaler kontingent til
Sinding-Ørre Borgerforening, hvilket kan foregå på følgende måder:
Personligt medlemskab 100 kr. og husstandsmedlemsskab 200 kr.
Betalingen kan ske via:
•MobilePay på nummer: 465109
•Bankoverførsel til Reg. 7611 konto nr. 1166443.
•Det er også muligt at kontakte: Emil på mobil 221777016, hvis det ikke er muligt at betale via   MobilePay eller bank.
•Det er vigtigt	 ved betalingen at skrive sit fulde navn, og hvis man ønsker at	
 modtage nyhedsbreve at skrive sin mailadresse.

Vi har opdateret mulighederne for indbetaling af kontingent via 
vores hjemmeside. I kan bruge denne QR-kode til at komme 
ind til hjemmesiden via jeres mobil
Inde på hjemmesiden er der to betalingslink 
som I kan klikke på. Der er for personligt 
eller husstand. Når I har klikket på linket, 
skal I logge ind i Conventus, hvor I kan 
tilmelde jer. Så kontingentet automatisk 
dukker op hvert år i jeres Mobilepay app. 
Så skal I bare swipe, så er der betalt for et 

år mere. Det er ganske simpelt. Er der 
nogen af jer som syntes det driller lidt, 
så er der hjælp at hente. Emil Silcowitz 
er ham som har styr på det og han kan 
findes på: 
Messenger, Mail emil.silcowitz@
gmail.com 

Sinding-Ørre
Borgerforening

Skt. Hans aften 2025

Traditionen tro indbyder Borgerforeningen igen i år til 
Skt. Hans Aften, d. 23. juni, i Hvepsebyen, 

med bål, båltale og en varm grill. 
Borgerforeningen vil i løbet af aftenen være vært ved kaffe og kage. 

kl. 18.00 	 grillen er varm, og eget medbragte mad kan grilles. 
Der vil være mulighed for at købe øl, vand og vin.
 
Kl. 19:15 	 tænder vi børnebålet

kl. 20:30 	 tænder vi Skt. Hans bålet med båltale.

Vel mødt – Vi håber at se en masse børn og voksne 

Med venlig hilsen 
Sinding-Ørre Borgerforening

Borgerforeningen opfordrer 
hermed til, at der flages mere ved 
byportalerne.
Hvis man i anledning af rund 
fødselsdag, bryllup, eller anden stor 
begivenhed ønsker flaghejsning, 
kan man ringe til flagmanden.

Flagmand i Sinding: 
Jan Jensen, 2032 6212

Flagmand i Ørre: 
Jesper Kidde  3135  0108

Flaghejsning
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Maj

10. 09:00 Familietur til Finderup Søer ved Finderup Ørre og Omegns Lystfiskerforening

18. 11:00 Konfirmation Sinding kirke Menighedsrådet

20. 08:30

Sommerudflugt med bus til
Himmerlands skønne
omgivelser. Menighedsrådet
er med arrangører.

Afgang fra Sinding
Forsamlingshus Ørre-Sinding Seniorklub

21. 09:00 Kroketskole stadion Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

22. 17:00 Indvielse af Cykelsti Jens Vejmandsstenen Sinding-Ørre Borgerforening

Juni

03. 09:30 De små og de grå synger Den lille del af hallen Menighedsrådet

03. 19:00
Byfestkoncert v/ Ole
Brandstup og De Vise
Mænd

Sinding kirke Menighedsrådet

04. 08:00 Æ Sinding Daw
kroketstævne

Stadion og
Træningsbaner Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

04. 17:30 Bumperballs-kamp Stadion Menighedsrådet

08. 09:30
Byfestgudstjeneste og
foredrag v/ Henrik Dam
Kristensen

SØ-grillen og Sinding
forsamlingshus Menighedsrådet

23. 18:00 Skt Hans bål SØ Grillen Sinding-Ørre Borgerforening

August

16. 08:00 Ørre Marked Ørre Forsamlingshus Ørre Forsamlingshus

September

07. 10:00 Konfirmandvelkomst Sinding kirke Menighedsrådet

09. 14:00 Mariela Dyrberg, Herning
"Fra Peru til Danmark" Kirkehuset i Sinding Ørre-Sinding Seniorklub

21. 10:00 Høstgudstjeneste og
høstfest Sinding kirke Menighedsrådet

23. 14:00 Besøg i Ørre Skytteforening
med kaffe Nybro Møllevej Ørre-Sinding Seniorklub

24. 08:00 Kroketstævne Stadion og
Træningsbaner Sinding Gymnastik- & Idrætsforening

Oktober

04. 09:30 Kor-workshop v/Sisse
Skovbakke Sinding kirkehus Menighedsrådet

18. 18:00 Koncert: Dark Horse
Country Brand Ørre Forsamlingshus Ørre Forsamlingshus
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